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A hulladékok fogalma: 

A hulladék: az ember mindennapi élete, munkája, gazdasági tevékenysége során 
keletkező, a keletkezés helyén feleslegessé vált, ott közvetlenül fel nem 
használható, különböző minőségű és halmazállapotú anyag, termék, maradvány, 
tárgy, leválasztott szennyezőanyag, szennyezett kitermelt föld, amelyet 
tulajdonosuk sem közvetlenül felhasználni, sem értékesíteni nem tud és amelynek 
kezeléséről külön kell gondoskodni 

A hulladékok típusai és csoportosításuk 

A hulladékok többféle szempont szerint csoportosíthatók. Leggyakrabban az eredet 
szerinti csoportosítást alkalmazzuk, mely szerint: 

 termelési (ipari, mezőgazdasági, szolgáltatási), 
 települési (kommunális) 

hulladékokat különböztetünk meg. 

E csoportokon belül veszélyes és nem veszélyes csoportokat különböztetünk meg. 

A termelési hulladékok a gyártási tevékenység, az anyag-átalakítási műveletek 
velejárói, vagy a fenntartás, időszakos üzemleállás, termékváltás során képződő 
tisztítási maradékok. Képződhetnek hulladékok a technológiai fegyelem be nem 
tartása és a berendezések hiányosságai következtében is. A felsoroltakon túl 
termelési hulladéknak minősülnek az adminisztratív és szociális létesítményekből, 
valamint az üzemépületek takarításából, továbbá a termelő létesítmények üzemi 
közterületeiről származó hulladékok is. Ez utóbbiak a települési hulladékokhoz 
hasonló minőségű jellemzőkkel rendelkeznek, ezért azokkal célszerű együtt 
kezelni. A települési szilárd hulladékok különböző méretű és összetételű szerves és 
szervetlen anyagok keverékei, amelyek a települések 

 lakóépületeiben (lakóházi szemét); 
 közintézményeiben (intézményi szemét), valamint 
 közforgalmú és zöldterületein (utcai, piaci stb. szemét, kerti hulladék) 

keletkeznek valamint; 
 elhasznált, nagyméretű, tartós fogyasztási cikkek (ún. nagy darabos 

hulladékok, elhasznált közlekedési eszközök, gumiabroncsok). 



Ezek közül elkülönített (különleges) kezelést igényelnek: 

 a kórházak és az egészségügyi intézmények fertőző, mérgező hulladékai; 
 a települési (kommunális) szennyvizek tisztításából képződő nyers, vagy 

rothasztott szennyvíziszap. 

Veszélyesnek minősíthetők általában azok a hulladékok, amelyek a vonatkozó 
előírásokban vagy jogszabályokban hivatkozott határértékeknél nagyobb 
mennyiségben tartalmaznak bizonyos veszélyes vagy csökkentett mértékben 
veszélyes (réz. cinkvegyületek, fluorid) anyagokat. 

 

Forrás: Dr. Barótfi István: Környezettechnika, Mezőgazda Kiadó 2003 

 


